

# 山东省清洁智能供热工程实验室揭牌

## 将大力开展清洁智能供热项目研发

淄博1月7日讯 1月6日上午,淄博市热力集团有限责任公司新设立子公司——淄博市清洁能源发展有限公司和淄博市热力集团有限责任公司承担的山东省清洁智能供热工程实验室,在淄博医创中心隆重揭牌。淄博市国资委、淄博市发展改革委、淄博市公用事业服务中心、淄博高新区和相

关市属国有企业负责人出席揭牌仪式。

淄博市清洁能源发展有限公司是淄博市热力集团根据市委、市政府统一部署,对原权属企业淄博光大防腐保温有限公司、淄博恒晟防腐保温工程有限公司、山东家家暖新能源有限公司和淄博瑞德热力设计有限公司资产进行梳理整合成立的国有企业,于2020年12月注册成立。公司致力于热力智能

设备研发生产、新能源供热、热力勘察设计、防腐保温产品生产施工等清洁能源业务,努力打造服务全市、辐射省内的一流清洁能源综合服务商,为改善城市环境、提升市民生活品质、实现绿色生态发展贡献力量。

同时揭牌的山东省清洁智能供热工程实验室,是淄博市热力集团大力推进科技自主创新

取得的重要成果,是淄博市属国有企业中首家获批的省级工程实验室。该实验室配置先进实验设备和设计软件,以供热清洁化、智慧化为切入点,大力开展清洁智能供热项目研发,突破多项供热先进技术。

下一步,淄博市热力集团将以省级工程实验室建设为突破口,加强创新人才队伍建设,不断完善研发基础设施,优化

技术创新运行机制,整合优势资源集中开展绿色智慧供热和清洁能源供热领域的关键技术攻关,积极推进相关产业技术标准制定,为淄博国有企业原始创新能力提升和区域能源转型升级及高质量发展提供有效的支撑。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 通讯员 林静



青年志愿者将爱心羽绒服装车。

## “心心相‘衣’·情暖阿坝”发车仪式举行

### 淄博为百名藏族贫困儿童捐赠羽绒服

淄博1月7日讯 今天上午,共青团淄博市委联合爱心企业开展淄博市“心心相‘衣’·情暖阿坝”——援川暖冬公益行发车仪式。爱心企业捐赠的100件爱心羽绒服,从这里启程运往四川阿坝藏族羌族自治州,为那里缺少冬衣的孩子们送去来自淄博的温暖。

“能帮助藏族的贫困学生做一些力所能及的事情,对我们来说,也是一种幸福,希望让他们感受到温暖的同时,带给

他们更多的学习动力。”在当天的援川暖冬公益行发车仪式现场,爱心企业山东聚米电子商务有限公司的工作人员表示。本次公益活动,淄博共为100名四川阿坝藏族羌族自治州贫困孩子购置了价值3万元的爱心羽绒服,确保孩子们过一个温暖的冬天。

下一步,共青团淄博市委将继续深入贯彻淄博市委、市政府关于助力脱贫攻坚的决策部署和工作要求,主动作为、发

挥优势,发动社会各界爱心人士、爱心企业参与到青春扶贫行动中,让更多的贫困孩子感受到来自社会的关爱和帮扶。

大众日报淄博融媒体中心记者 王丽 通讯员 吴鹏起



扫描“鲁中晨报”APP  
二维码查看现场视频

## 优化政治生态 提升干部作为 保障政令畅通

### 高新区打造“双廉工程”建设样本

淄博1月7日讯 为认真落实市委“优化营商环境大讨论大反思大提升”活动,结合淄博市纪委监委和淄博高新区工委相关工作要求,淄博高新区工委监委牵头,在全区开展打造“清廉村居”和“勤廉机关”的“双廉工程”建设,着力优化政治生态,提升干部作为,保障政令畅通,打造“双廉工程”建设的高新区样本、高新区经验。

淄博高新区工委监委立足高新区基层实际,找准党风廉政风险点,瞄准行动切入点,聚焦难题破解点,扎实构建“双廉工程”建设体系,全力营造不敢腐、不能腐、不想腐的政治氛围。近期,正式印发《淄博高新区“清廉村居”建设实施意见》和《淄博高新区“勤廉机关”建设实施意见》。

“清廉村居”以“干部清正、村务清爽、社会清朗、群众满意”为目标,以“精准分类、精准监管”为导向,对高新区村居清廉状况实行“定期研判、分类管理”,实现全区村居干部工作作风切实转变,廉洁履职能力明显增强,基层治理体系更加完善,群众反映强烈的突出问题得到有效解决,党群干群关系更加融洽,群众获得

幸福感安全感显著增强,全力营造风清气正的基层政治生态。

“勤廉机关”建设以提升机关干部履职能力、服务质效和群众满意度为目标,聚焦中心服务大局,转变作风、强化担当,通过政治上廓清方向、思想上正确引导、制度上完善规范、纪律上刚性约束、文化上环境熏陶,打造“崇廉尚洁、制度健全、运行规范、干部勤政、群众满意”的“勤廉机关”,持续优化政治生态,为加快“三区一窗口”建设、推动高新区跨越式突破性高质量发展提供强大动力和坚强政治保证。

淄博高新区“双廉工程”建设要求各企事业单位、园区、街道、镇以及市辖区各部门科学制定方案,积极探索行之有效的工作措施和方法,确保工作扎实有序、富有成效。纪工委将建立健全“双廉工程”动态评估机制,推动“双廉工程”建设规范化、科学化、标准化。及时总结提炼经验做法,挖掘特色亮点,培养树立典型,推动“双廉工程”建设深入开展、助力发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 伊巍 通讯员 韦颖

## 公布建设规划

# 淄博2025年将初步建成应急物资储备体系

淄博1月7日讯 近日,《淄博市应急物资储备体系建设规划(2020-2030年)》(下称《规划》)公布,2025年淄博市将初步建成分级分类管理、反应迅速、保障有力的应急物资储备体系。

在规划目标上,2025年初步建成分级分类管理、反应迅速、保障有力的应急物资储备体系,全市应急物资储备能力和管理水平得到提升。2030年建成分级分类储备、规模适度、品类齐全、布局合理、管理有序的应急物资储备体系,实现统一规划、统一布局、统一管理和统一调度,增强防范应对处置突发事件能力。

生活保障类方面,到2025年,达到保障4万-6万集中转移安置人口15天基本生活的规

模;到2030年,达到保障4万-6万集中转移安置人口30天基本生活的规模。医疗卫生类方面,到2025年,突发公共卫生事件类(指类)应急物资储备达到保障2500人70天医疗救治的规模;突发医学紧急救援类(杖类)应急储备物资达到保障5000人15天紧急医学救援的规模。到2030年,以上物资分别达到保障5000人70天医疗救治和10000人21天紧急医学救援的规模。

在重点任务上,加强生活保障类物资储备。其中,加强企业(商业)和产能储备。对于突发事件发生后需要快速供应且难以长期储存的物资,实行企业(商业)储备。2025年,企业(商业)储备能够保障4万-6万紧急集中转移安置人口5天所

需的物资,产能储备能够保障4万-6万紧急集中转移安置人口3天所需的物资。2030年,企业(商业)储备能够保障4万-6万紧急集中转移安置人口7天所需的物资,产能储备能够保障4万-6万紧急集中转移安置人口13天所需的物资。

记者获悉,目前淄博已建立“应急产能体系和应急医用物资储备库”项目。参与淄博市“应急产能体系和应急医用物资储备库”项目建设的淄博众生医药有限公司总经理朱佰军介绍,项目参照“储备粮”模式,统一建立常态化专门运作的“应急产能体系”和“应急医疗物资储备库”,立足淄博、辐射鲁中。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思

## ■ 相关新闻

### 配备小型消防车和破拆等装备

### 3年内重点社区应急救援站全覆盖

淄博1月7日讯 近日,《淄博市社区应急救援站建设三年行动计划(2021-2023年)》(下称《计划》)公布,淄博将利用三年时间,在重点社区实现应急救援站全覆盖。

《计划》明确,采取三种模式,利用三年时间,在淄博市重点社区实现应急救援站全覆盖,配备必要的小型消防车辆和破拆、防护、通讯等应急救援器材装备,增强基层应急处置能力,快速提升应急治理能力和治理体系现代化水平。

在建设时限上,2021年,各区县在重点社区建成一级应急救援站1处、二级应急救援站2处、三级应急救援站5处。同时,各区县全面开展工作调研,不断总结经验,切实发挥引领示范作用。2022年,社区应急救援站建设全面铺开。到2023年底,实现重点社区应急救援站全覆盖,达到“一分钟响应、三分钟到达、五分钟开展施救”,确保在最佳时间内完成救援或有效控制火情、险情。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思